今日8版 第8792期

/// 中共呼和浩特市委员会机关报

2024年10月11日 星期五甲辰年九月初九

国内统一连续出版物号: CN 15—0073 邮发代号: 15—3

## 习近平致电祝贺赛义德当选连任突尼斯总统

新华社北京10月10日电 10月9日,国家主席习近平 致电凯斯·赛义德,祝贺他当选连任突尼斯共和国总统。

习近平指出,中国同突尼斯传统友谊深厚。近年来,在 我们共同引领下,两国关系健康稳定发展,各领域交流合作 富有成效,传统友谊不断深化。2024年5月,你成功对中国 进行国事访问,我同你共同宣布中突建立战略伙伴关系,推动两国关系迈上新台阶。我高度重视中突关系发展,愿同你一道努力,以今年两国建交60周年为契机,继续传承中突友好,深化各领域交流合作,推动中突战略伙伴关系行稳致远。

#### 习近平回信勉励"银龄行动"老年志愿者代表

## 既要老有所养老有所乐又要老有所为为推进中国式现代化贡献"银发力量"

新华社北京10月10日电 在中华民族传统节日重阳节来临之际,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平给"银龄行动"老年志愿者代表回信,对他们予以亲切勉励,向全国的老年人致以诚挚问候。

习近平指出,多年来,大家积极参加志愿服务活动,利用所学所长服务基

层、服务群众,向社会传递正能量,展现 了新时代中国老年人的精神风貌。

习近平强调,老年人是党和国家的 宝贵财富。希望广大老年朋友保持老 骥伏枥、老当益壮的健康心态和进取精 神,既要老有所养、老有所乐,又要老有 所为,为推进中国式现代化贡献"银发 力量"。各级党委和政府要高度重视老 龄工作,聚焦老年人的急难愁盼问题, 完善政策举措,营造良好社会环境,把 老年人生活保障好、作用发挥好、权益 维护好。

"银龄行动"是由全国老龄委于 2003年发起的老年志愿服务活动,主要 是组织各领域老专家、老教授支援欠发 达地区。截至目前,全国参加"银龄行 动"的老年志愿者累计有700余万人次, 开展援助项目4000多个,"银龄行动"已 成为促进老年人老有所为重要平台之 一。近日,"银龄行动"老年志愿者代表 给习近平总书记写信,汇报参加志愿服 务情况,表达继续发挥专长、回报社会, 为推进中国式现代化贡献力量的决

#### 呼和浩特:新材料产业正在加速崛起

●本报记者 梁婧姝

### 在和林格尔县内蒙古天皓玻纤有限责任公司联合生产车间内,一台台自动叉车来回穿梭,打包好的无碱玻璃纤维纱整齐排列,智能生产线上,码垛机械手等设备有序运行着。

"从矿石到纤维,玻璃纤维丝的生成过程并不简单。"10月8日,内蒙古天皓玻纤有限责任公司工作人员云斌接受记者采访时介绍,"叶腊石等原料被投入到窑炉后,要经过几个小时1600度的燃烧,才能形成玻璃熔液。玻璃熔液经过漏板拉丝、定型处理、烘干降温……最后才能形成拉伸强度高、伸长小、弹性系数高,比头发丝还细的玻璃纤维丝。目前,我们生产的玻璃纤维分11种不同粗细。"

据了解,内蒙古天皓玻纤有限责任公司投资60亿元建设的年产60万吨高性能玻璃纤维项目将分三期建设。5条

#### 奋进强国路 阔步新征程

年产12万吨高性能玻璃纤维生产线,建成后将成为华北、西北地区最大的玻璃纤维生产基地,年产值将达50亿元,利税达15亿元,将吸纳就业1400人。目前,一期项目在今年4月正式投产,已实现产值2400万元,预计本年度产值1.2亿元。

和林格尔县新材料产业正在加速崛起,以内蒙古天皓玻纤有限责任公司为龙头引领,实施的9个重点项目总投资76亿元。目前,内蒙古天皓玻纤有限责任公司已与奇瑞汽车、北奔重卡等9家企业签订入驻协议,为打造200亿级玻璃纤维及复合材料产业链奠定了基础。

和林格尔县新材料产业的发展是呼和浩特市新材料产业发展的缩影。

今年以来,呼和浩特市聚焦"六大产业集群"精准定位产业发展的目标方向,加强科技创新与产业创新有效融合,加大项目招引,不断延链、补链,提升产业规模与市场竞争力。其中,新材料与装备制造产业集群新签约项目94个,签约投资额1279.9亿元,推进中环20GW光伏叠瓦组件项目、内蒙古润雅钠电时代新能源有限公司6GWh钠离子电芯生产制造项目、呼和浩特天皓新材料有限公司玻璃纤维复合材料制品生产线建设项目等70个项目开工建设。

呼和浩特经济技术开发区集中精力培育新材料产业发展,形成以阿特斯和华耀光电为链主的光伏材料产业链,以利乐包装为链主的包装材料产业链和以国佳纳米为代表的前沿新材料产业。截至目前,拥有新材料企业41家,其中规模以上企业14家、专精特新企业3家。1至7月完成工业总产值46.16亿元。

土默特左旗加快推进新能源新材料及装备制造产业发展,金山热电二期、万特新能源、鲁阳节能等44家企业完成产值49.5亿元,占全市的26%。赣锋锂电、润雅纳电等重大项目目前正在加快推进。同时,重点推动金山热电三期、蒙瓦阀业、鑫海钢结构等32个新续建项目,力争年底完成产值增加值增速

(下转第2版)

# THE PROPERTY OF THE PROPERTY O

#### 包银高铁乌海黄河特大桥合龙贯通

10月9日9时58分,随着最后一节钢箱梁应声落定精准对接,包银高铁乌海黄河特大桥合龙贯通。乌海黄河特大桥坐落在乌海市与宁夏回族自治区石嘴山市交界处,全长2190.79米,设计墩台51个,主跨黄河310米,是内蒙古第一座铁路斜拉桥,也是包银高铁全线桥塔最高、跨度最大的桥梁,有着包银高铁"黄河第一跨"美称。包银高铁是我国"八纵八横"高速铁路网京兰通道的重要组成部分,线路全长519公里,设计时速250公里,全线建成通车后,包头到银川的列车最快运行时间将由6个多小时缩短至两个小时,成为内蒙古西部、宁夏等地区进京的最快通道。
■本报记者 云艳芳 摄

#### 首府存量房交易资金实现"闭环式、线上化"全流程监管

本报讯(记者 云艳芳)近日,购房人 卢先生在房地产经纪机构协助下完成网 签备案以及抵押合同签订后,和卖方王 女士共同申请办理了存量房交易资金监 管。从申请办理到卖方收到全部房款仅 用时3天,整个办理过程中买卖双方仅 需亲临现场1次提交1次纸质材料。该 笔业务的成功办理,标志着呼和浩特市 多部门深度协作,共同推进房屋买卖与 房贷并办的存量房交易资金监管实现

"闭环式、线上化"全流程监管服务。

存量房交易即二手房买卖,交易周期长、涉及资金量大,付款环节往往颇为复杂,不仅有定金、首付、分批付款、住房贷款、尾款等环节,还涉及交易房屋的贷款解押、房屋销售款的分配等事宜,容易出现交易风险。为了保障交易中的资金安全,呼和浩特市自2012年就开始实行存量房交易资金监管制度。相当于政府为二手房买卖提供了"安全

支付"功能,即买卖双方与监管机构(市住建局)签订协议,将购房款转入监管机构在监管银行开设的专用账户,委托监管机构对购房款进行监管,在房产转移手续完成后划转监管资金,可保障房屋交易资金的安全。实行存量房交易资金监管,对于买方,规避了业主蓄意骗款、资金交割后对方不配合过户等风险;对于卖方,交易资金提前划入监管账户,保证买方有足够资金购买房屋,

规避了中断交易的风险。

记者从市住建局了解到,今年,存量房交易资金监管制度又进行全面升级,新模式打通住建(房产)、自然资源(不动产)、税务、公积金、商业银行、房地产经纪机构6方交易环节,各部门统一收取使用自治区存量房买卖制式合同进行网签备案、贷款发放、评估缴税额、资金监管、信息传输利用,具有政府监管、部门通办、线上线下联办、流程更简、效率更高等特点。

#### 市委理论学习中心组 举行2024年第十五次集体学习

#### 包钢主持并讲话 贺海东李炯崔振武参加

本报讯(记者耿欣)10月10日, 市委理论学习中心组举行2024年第 十五次集体学习,围绕深入学习贯彻 习近平总书记关于加强和改进民族工 作的重要思想、关于宗教工作的重要 论述以及关于意识形态工作的重要论 述进行交流研讨。自治区党委常委、 市委书记包钢主持并讲话。

会上,崔振武、孙昊、葛智敏、王宇 天、赵燕茹、李国兴结合自身思想和工 作实际作了发言。

在听取大家发言后,包钢说,我市作为边疆民族地区首府,要深入学习习近平总书记关于加强和改进民族工作的重要思想,认真落实习近平总书记在全国民族团结进步表彰大会上的重要讲话精神,全面贯彻铸牢中华民族共同体意识工作主线,落实好自治区党委"28条具体措施",切实推进各领域工作

聚焦主线、体现主线;把抓发展作为第 一要务,推动各民族共同富裕;积极促 进各民族交往交流交融,创造条件推动 各族群众更加广泛地共居共学、共建共 享、共事共乐;全力打造北疆文化品牌 在文博展陈、景区建设等方面强化中华 民族的共同性,促进各民族人心归聚、 精神相依。要深入学习习近平总书记 关于宗教工作的重要论述,全面贯彻新 时代党的宗教工作理论和方针政策,坚 持我国宗教中国化方向,加强对宗教界 思想政治引领,提高宗教事务治理法治 化水平。要深入学习习近平总书记关 于意识形态工作的重要论述,严格落实 意识形态工作责任制,强化网络意识形 杰工作,以创新思维强化宣传舆论阵地 建设,精心组织宣传我市经济社会发展 的成就亮点,多出精品力作,最大限度 凝聚社会共识。

#### 包钢贺海东赴自治区林草局对接工作

本报讯(记者 云静)10月10日, 自治区党委常委、市委书记包钢,市委 副书记、市长贺海东赴自治区林草局 对接工作,与自治区林草局党组书记、 局长王肇晟座谈。

座谈中,包钢对自治区林草局多年来在重大生态项目建设和林草重点工作中给予首府的大力支持表示感谢,并介绍了我市生态文明建设情况。他说,呼和浩特坚持以习近平生态文明思想为指引,统筹推进山水林田湖草沙一体化保护和系统治理,生态能级稳步提升,成功获评国家生态文明建设示范市。特别是大青山呼和浩特段经过多年来的生态修复和综合治理,呈现出了壮丽的自然生态景观,这都离不开自治区林草局一如既往支持首府发展,在国土绿化、生态修复及探

索拓展大青山生态观光等工作中给予 更多的政策、项目、资金支持,加大生 态为民、生态惠民力度,让群众享受到 更多的生态福利,助力首府生态文明 建设取得新成效。

王肇晟对包钢一行表示欢迎。他说,自治区林草局紧紧围绕办好"两件大事",聚焦"闯新路、进中游"目标,高质高效推进林草各项工作。呼和浩特作为自治区首府,坚持走以生态优先、绿色发展为导向的高质量发展新路子,生态文明建设成效显著,为全区林草事业作出了积极贡献。自治区林草局将全力支持呼和浩特国土绿化、生态保护修复以及大青山惠民观光等工作,助力首府巩固林草生态成果,促进地区高质量发展。

市领导王昆、曹志、高涵及自治区林草局相关负责同志参加座谈。

#### 呼和浩特市已拨付就业补助资金3.8亿元

本报讯(记者 宋向华)1至9月, 呼和浩特市共收到上级下达就业补助资金3.57亿元。2024年, 市本级安排就业补助资金预算1.25亿元, 主要用于落实社会保险补贴、公益性岗位补贴、求职创业补贴、一次性吸纳就业补贴、就业见习补贴等各项就业创业扶持政策。截至目前,已拨付就业补助资金3.8亿元。

近年来,首府财政积极落实创业 担保贷款有关政策,因地制宜提升政 策效益,确保发挥其普惠金融属性,惠 及全市创业群体,促进创业带动就业; 出台相关政策,"规定毕业五年之内在呼市地区创业的高校毕业生,给予最高50万元的创业担保贷款支持,超出国家规定额度贷款产生的贴息由市县两级财政承担",出台《呼和浩特市创业担保贷款管理办法》,进一步明确了创业担保贷款管理规范。同时,建立风险共担机制,与各放贷银行明确了创业担保贷款基金、政府性融资担保机构和放贷银行按照5:3:2的比例,对发放的创业担保贷款进行风险共担。2024年,为108户个人和小微企业发放创业担保贷款5601万元。

#### 内蒙古重点公路建设项目加速推进

本报讯(记者 云艳芳)10月8日, 记者从自治区交通厅获悉,近期,内蒙 古各地重点公路建设项目加速推进。

G1015新科高速:各项工作有序推进,截至目前,新科高速项目开工累计完成投资25.38亿元,占批复概算27.0724亿元的93.7%。

G65包茂高速:包茂高速公路包 头至东胜段改扩建工程包头西连接线 除包兰铁路桥外路面工程实现全线贯 通。目前,包茂高速改扩建工程施工 全面提建,全力冲刺11月中下旬通车

G0616甘海高速:截至目前,甘海高速公路右幅已建成通车;左幅路基土石方完成100%、桥涵工程完成100%、水稳底基层施工完成100%、水稳基层施工完成95%,10月6日完成

水稳基层摊铺施工,预计11月30日实现左幅建成年度目标。

**S29 呼凉高速:** S29 呼和浩特至凉城高速公路项目迎来重要节点——达赖营互通 A 匝道钢箱梁安装首件工程顺利完成。

**G5511查草高速:**查草高速各施工单位抓紧施划交通标线、铺彩砖、挂护栏,确保最后一次交通导改顺利进行,实现主线双幅通车。

国道110线磴口黄河大桥:截至目前,主桥桩基266根全部完成;承台设计15个,完成13个,完成比例86%;墩柱设计26个,完成5个,完成比例19%。项目横跨磴口县与鄂尔多斯市杭锦旗黄河两岸,建设黄河特大桥全长3090米,采用双向四车道一级公路标准建设,预计2027年建成通车。